
PERCEPCIONES E 
IMAGINARIOS SOBRE LA 
JUVENTUD.



Educación
y empleo



¿Qué tipo de carreras o profesiones consideras que les 

interesa a los jóvenes?

18.3%
20.9%

23.4%24.6%

65.6%65.9%

Relacionadas con las
humanidades

(filosofía, letras,
idiomas, gastronomía,

entre otras)

Relacionadas con las
ciencias sociales y

administrativas

Relacionadas con
ciencias de la salud

Relacionadas con las
artes (cine, danza,

artes plásticas, diseño
de modas, teatro,

entre otras)

Relacionadas con
ciencia, tencología e

ingeniería

Creación de
contenido (youtubers,
tiktokers, influencers)

*Respuesta múltiple



1.7%

3.7%

5.0%

5.3%

5.7%

5.9%

5.9%

7.9%

7.9%

8.2%

8.5%

8.9%

10.0%

15.7%

Enfermedades, padecimientos y discapacidades

Violencia doméstica

Falta de acompañamiento por parte de personal educativo…

Acoso escolar

Malas condiciones de infraestructura de la escuela (queda muy lejos,…

Ser reclutados por grupos delincuenciales

Discriminación (de género, orientación sexual, económica, étnica, entre…

Ingresar al mercado laboral

Embarazo adolescente

Desmotivación

Falta de acompañamiento por parte de padres/tutores/cuidadores

Factores psicológicos y emocionales que afectan el rendimiento escolar

Falta de oferta educativa accesible

Falta de recursos en el hogar

¿Cuáles crees que son los principales factores que 

afectan el desarrollo educativo de los jóvenes?



¿Cuál crees que es el esquema laboral más atractivo para 

los jóvenes?
41.2%

20.8% 19.7%

8.8% 7.4%

2.1%

Empleo formal (contrato

formal con prestaciones de

ley)

Trabajos de plataforma

conectan a trabajadores

independientes con cliente

o sempresas a través de

plataformas digitales

Freelance (el trabajador es

independiente y ofrece sus

servicios para varias

empresas)

Emprendimiento Por honorarios (el

trabajador ofrece sus

servicios a un solo

cliente/empleador, sin

contrato formal o

prestaciones de ley

Autoempleo



77.3%

9.3%

1.8% 3.3%
8.3%

16.0%

32.6%

16.7%

24.2%
17.6% 16.7%

3.4%

44.2%

67.5%

55.0%

31.4%

58.3%

2.5%

14.0% 14.0% 15.8%

51.0%

16.7%

0.8% 1.7%

Empleo formal

(contrato formal con

prestaciones de ley)

Por honorarios (el

trabajador ofrece sus

servicios a un solo

cliente/empleador, sin

contrato formal o

prestaciones de ley

Freelance (el

trabajador es

independiente y ofrece

sus servicios para

varias empresas)

Trabajos de plataforma

conectan a

trabajadores

independientes con

clientes o empresas a

través de plataformas

digitales

Emprendimiento Autoempleo

Por la estabilidad Por la retribución económica Le permite hacer otras actividades Por independencia Otro

¿Por qué es atractivo ese esquema laboral para los

jóvenes?



¿Cuál crees que es el esquema laboral menos atractivo

para los jóvenes?

33.7%
31.7%

10.7% 9.3% 7.8% 6.7%

Trabajos de plataforma

conectan a trabajadores

independientes con

clientesempresas a través

de plataformas digitales

Empleo formal (contrato

formal con prestaciones de

ley)

Autoempleo Freelance (el trabajador es

independiente y ofrece sus

servicios para varias

empresas)

Emprendimiento Por honorarios (el

trabajador ofrece sus

servicios a un solo

cliente/empleador, sin

contrato formal o

prestaciones de ley



¿Por qué crees que NO es atractivo ese esquema laboral más

atractivo para los jóvenes?

2.2%

33.8%
38.9%

22.2%

43.6%

67.7%

20.2%

8.7%
13%

20%

5.1% 6.5%7.1%

42.6%

24.1%

37.8%

23.1% 24.2%

60.7%

10.3%

18.5%

11.1%

2.6% 1.6%

9.3%

4.1% 5.6% 6.7%
2.6%

0.5%

23.1%

Empleo formal (contrato

formal con prestaciones de

ley)

Por honorarios (el

trabajador ofrece sus

servicios a un solo

cliente/empleador, sin

contrato formal o

prestaciones de ley

Freelance (el trabajador es

independiente y ofrece sus

servicios para varias

empresas)

Trabajos de plataforma

conectan a trabajadores

independientes con

clientesempresas a través

de plataformas digitales

Emprendimiento Autoempleo

Es inestable

Por la retribución económica

Tiene pocos beneficios (como prestaciones, bonos, vacaciones, entre otros)

Es poco flexible (son muy estrictos los horarios y protocolos laborales para realizar otras actividades)

Lo consideran aburrido

Otro



¿Cuál consideras que es la modalidad de trabajo más

atractiva para los jóvenes?

22.8%

29.4%

47.8%

Presencial A distancia Mixta



¿Cuáles son los principales problemas que los jóvenes

enfrentan para emplearse?

4%

5.1%

9.3%

12.9%

13%

15.6%

15.7%

24.4%

Discriminación

No busca lo suficiente

No sabe cómo (no conoce las herramientas básicas…

Formación académica inadecuada/insuficiente

No hay trabajo de lo que estudió/estudia

Los salarios o condiciones de empleo no son atractivos

No hay suficientes oportunidades

Falta de experiencia laboral



1.2%

1%

1%

1.6%

1.4%

14%

22%

24.7%

23.9%

27.3%

61.2%

57.1%

60%

54.8%

54%

23.5%

19.9%

14.2%

19.7%

17.3%

Salarios/pagos

Términos de contratación

Crecimiento o desarrollo dentro de

la empresa

Horarios de trabajo

Prestaciones laborales

Excelentes Buenas Malas Pésimas

¿Cómo evaluarías las condiciones laborales de los jóvenes

en los siguientes aspectos?



¿Qué tan suficientes consideras que son los sueldos o 

ingresos de los jóvenes para cubrir los siguientes aspectos?

4.4%

10.9%

12.4%

17.3%

13.5%

7.1%

17.5%

18%

5.4%

35.6%

51%

55.9%

58.5%

59.7%

61.1%

60.4%

57.3%

36.3%

60%

38.1%

31.7%

24.2%

26.8%

31.8%

22.1%

24.7%

58.3%

Pago de hipoteca/adquisición de vivienda

Servicios de salud

Salidas a restaurantes o bares

Pago de servicios (agua, predial, gas, luz, internet, entre otros)

Recreación (como ir al cine, al museo, al teatro, a conciertos, entre

otros)

Pago de alquiler

Alimentos

Adquirir dispositivos electrónicos (teléfonos inteligentes, pantallas,

bocinas, audífonos, entre otros)

Salir de viaje

Abundantes/suficientes Limitados Insuficientes



Patrimonio
y familia



26.5%

42.6%

37.9%

42.2%

29.9%

14.0%

5.7%

1.2%

Independizarse (salir de la

casa de sus padres)

Adquirir un auto propio

Muy interesados Interesados Poco interesados Nada interesados

¿Qué tan interesados crees que están los jóvenes en…?



Por lo que has visto, el momento en que los jóvenes se están

independizando (saliendo de la casa de sus padres) sucede:

14.2%

11.1%

54.2%

20.5%
Tempranamente (antes de tiempo)

A tiempo

Tardío (sobrepasan el tiempo)

Los jóvenes no están saliendo de casa de sus

padres



¿Cuáles crees son los principales factores por los que los jóvenes se 

independizan?

0.1%

7%

7.7%

9.1%

10%

10.7%

17.2%

18%

20.2%

Otra ¿Cuál?

Presión social

Porque tienen recursos suficientes

Por embarazo/nacimiento de hijo(s)

Violencia intrafamiliar

Presión de sus padres o familiares

Para tener su propio espacio

Para vivir en pareja

Por el deseo de ser independientes



¿Cuáles crees que son los principales factores que afectan o 

retrasan la independencia?

3.4%

6.4%

10.5%

14.4%

16.8%

20.2%

28.3%

Cuidan de alguien más

No se han casado

Porque son un apoyo en su familia

No han terminado sus estudios

No sienten la necesidad/no se ven obligados

No encuentran trabajo

Recursos insuficientes



¿Qué tan favorables consideras que son las siguientes

condiciones para incentivar la independencia de los jóvenes? 

1.4%

1.4%

1.7%

2.2%

2.6%

3.1%

6.0%

12.3%

6.6%

10.6%

13.5%

18.3%

8.7%

36.9%

47.6%

42.0%

50.7%

45.5%

53.1%

48.1%

57.1%

38.8%

50%

37%

38.8%

26%

40.1%

El precio de la vivienda

La situación económica del país

Créditos hipotecarios de bancos y otras instituciones privadas

Programas, políticas e instituciones gubernamentales para la vivienda

La cercanía de la viviendas respecto a los centros de trabajo

La conectividad de la vivienda respecto a vialidades y transporte

La seguridad del entorno

Muy favorables Favorables Poco favorables Nada favorables



¿Cuál consideras que es la principal forma de organización

familiar de los jóvenes cuando se independizan?

32.2%

13.7%

13.8%

40.3%

En pareja

En pareja e hijo(s)

Solos

Con amigos/familiares (compañeros de

piso/roomies)



¿Qué tan de acuerdo estás con la frase?:

En comparación con otras generaciones…

19%

44.3%

59.3%

44.8%

17.5%

9.5%

4.2%

1.4%

Los jóvenes están más dispuestos a equilibrar las tareas

del hogar entre miembros de distinto género

Los jóvenes prefieren tener animales de compañía antes

que hijos.

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo



¿Por qué razones crees que los jóvenes tienen hijos?

6.8%8.1%
10.5%

20.1%

54.5%

Para independizarse

(salir de la casa de sus

padres)

Porque eso se esperaba

de ellos

Por matrimonioPara formar una familiaEmbarazo no deseado



¿Por qué razones crees que los jóvenes

considerarían tener hijos?

¿Por qué razones crees que los

jóvenes considerían no tener hijos?

4%

31.8%

36.5%

51.7%

59.3%

Otro

Por independencia

Porque no tienen

tiempo

Porque no les interesa

Porque es muy caro

2.9%

11.6%

13.3%

14.5%

16.8%

42.7%

54.8%

Para que ayuden al

negocio/trabajo familiar

Para que tengan quien los cuide

de mayores

Para preservar el legado de la

familia

Para independizarse (salir de la

casa de sus padres)

Porque eso se esperaba de ellos

Por el deseo de

maternidad/paternidad

Para formar una familia

*Respuesta múltiple



¿Por qué razones crees que los jóvenes consideran tener

animales de compañía?

59.9%

36.5%

27.2%

25.4%

17.6%

14.5%

Por su compañía

Para externar afeto, carño

Porque está de moda

Porque son tiernos/bonitos

Por distracción

Para adoptar

Respuesta múltiple



Salud y 
percepción de 
belleza



¿Cuáles consideras que son los principales

problemas de salud que efrentan los jóvenes?

1.4%

3.3%

3.6%

6.5%

8.2%

10.8%

11.3%

17.5%

17.9%

19.5%

5.2%

11.8%

13.1%

23.5%

29.4%

38.8%

40.8%

63.1%

64.4%

70.2%

 Tumores o cáncer

 Enfermedades cardiovasculares

 Enfermedades virales no relativas a COVID-19

 Accidentes viales

 Violencia (agresiones u homicidios)

 Desórdenes alimenticios

 Enfermedades de transmisión sexual

 De salud mental (estrés, depresión)

 Uso de sustancias no reguladas

 Uso de sustancias reguladas (alcohol, tabaco)



¿Con qué frecuencia ves jóvenes consumiendo?

11.9%

16.4%

18%

33%

38.9%

8.7%

17.8%

11.2%

12.6%

15.6%

19.2%

30.8%

20.2%

22%

22.8%

37%

30.6%

29.2%

24%

18.3%

23.2%

4.3%

21.3%

8.3%

4.3%

Cannabis/marihuana (inhalada o ingerida)

Alcohol

Cigarros electrónicos (vapeo)

Café

Cigarros convencionales (tabaco)

Diario 5-6 días por semana 3-4 días por semana 1-2 días por semana Nunca



¿Con qué frecuencia crees que los jóvenes están consumiendo?

17.1%

21.8%

9.7%
6.9%

5.0%
3.5%

9.7% 8.5%

46.7%

34.8%

31.3%

18.5%

14.9%

11.2%

25.3% 24.6%

17.8%

24.4% 24.9%
22.1% 21.5%

25.4%

30.4%
32.0%

2.2%
4.8% 4.5%

8.0%
10.7% 11.4%

8.1% 7.6%

16.1%
14.2%

29.6%

44.5%

47.9% 48.4%

26.5% 27.3%

Cannabis/marihuana

(inhalada o ingerida)

Cigarros electrónicos

(vapeo)

Cocaína Fentanilo LSD (ajos,

micropuntos, ácidos)

Hongos Industriales (resistol,

cemento, aire

comprimido, tinner,

entre otros)

Medicamentos

controlados no

recetados por un

especialista (como

clonazepam o ritalin)

Con mucha frecuencia Con frecuencia Con poca frecuencia Nunca No sé



¿Qué tan preocupado estás por la frecuencia de consumo de 

los jóvenes de las siguientes sustancias?

6.6%

17.3%

28%

30.8%

37.9%

37.9%

44.6%

48.4%

52.9%

58.1%

66.1%

15.1%

41%

34.1%

46.2%

31.1%

39.3%

33.7%

26.5%

28.4%

27.9%

18.5%

36%

32.2%

26.1%

18.0%

20.4%

16.1%

15.1%

17%

12.6%

9.2%

9.3%

42.4%

9.5%

11.8%

5%

10.6%

6.7%

6.6%

8.1%

6.1%

4.8%

6.1%

Café

Cigarros convencionales (tabaco)

Cigarros electrónicos (vapeo)

Alcohol

Hongos

Cannabis/marihuana (inhalada o ingerida)

Medicamentos controlados no recetados por un especialista (como clonazepam o…

LSD (ajos, micropuntos, ácidos)

Industriales (resistol, cemento, aire comprimido, tinner, entre otros)

Cocaína

Fentanilo

Muy preocupado Preocupado Poco peocupado Nada preocupado



¿Consideras que es una práctica que necesita regularse?

Sí
74%

No
18%

No sé
8%

El consumo de cannabis con fines 

recreativos

Sí
64%

No
27%

No sé
9%

El consumo de cigarros electrónicos



¿Qué género crees que experimenta más problemas

relacionados con los estándares de belleza? 

5.9%

58.5%

35.6%
Hombres

Mujeres

Ambos



¿Qué tanta presión crees que experimentan los hombres y 

mujeres por…?

38.1%

40.8%

48.4%

51.4%

49.5%

42.9%

8.8%

8.0%

7.8%

1.7%

1.7%

0.9%

Por verse arregladas

Por tener rasgos faciales/corporales considerados 

‘atractivos’

Por alcanzar un estándar  talla/peso

Mujeres

5.9%

9.9%

9.7%

31.8%

31.8%

36.7%

55.4%

48.3%

45.0%

6.9%

10.0%

8.7%

Por verse arreglados

Por tener rasgos faciales/corporales considerados ‘atractivos’

Por alcanzar un estándar  talla/peso

Hombres

Demasiada Mucha Poca Nada



10.7%

14.2%

22.8%

23.4%

37.7%

42.2%

19.9%

28.4%

35.8%

44.5%

43.6%

42.7%

37%

40.5%

32%

25.1%

15.9%

12.8%

32.4%

17.0%

9.3%

7.1%

2.8%

2.2%

Que hagan ejercicio para alcanzar un estándar de

talla/peso

Que gasten en artículos para mejorar su imagen (por

ejemplo, maquillaje, ropa, cortes de pelo, cuidado de la…

Que sigan dietas para alcanzar un estándar de talla/peso

Que usen filtros digitales para mejorar su imagen

Que sigan tomen suplementos o medicamentos para

bajar de peso

Que se realicen cirugías o intervenciones estéticas

Muy preocupante Preocupante Poco preocupante Nada preocupante

¿Qué tan preocupante es que las mujeres jóvenes realicen las 

siguientes prácticas para ‘cumplir’ con estándares de belleza?



7.4%

9.5%

11.4%

13.1%

19.7%

27.0%

20.1%

24.6%

30.3%

29.1%

37.9%

36.9%

34.8%

44.3%

38.8%

37.2%

31.5%

26.1%

37.7%

21.6%

19.6%

20.6%

10.9%

10%

Que hagan ejercicio para alcanzar un estándar de

talla/peso

Que gasten en artículos para mejorar su imagen (por

ejemplo, maquillaje, ropa, cortes de pelo, cuidado de la…

Que usen filtros digitales para mejorar su imagen

Que sigan dietas para alcanzar un estándar de talla/peso

Que se realicen cirugías o intervenciones estéticas

Que tomen suplementos o medicamentos para bajar de

peso

Muy preocupante Preocupante Poco preocupante Nada preocupante

¿Qué tan preocupante es que los hombres jóvenes realicen las 

siguientes practicas para ‘cumplir’ con estándares de belleza?



Internet 
y
redes sociales



¿Qué tan preocupados crees que están los jóvenes por su

privacidad en internet y redes sociales? 

17.6%

23.9%

38.8%

19.7%

Demasiado preocupados

Preocupados

Poco preocupados

Nada preocupados



¿Cómo calificarías…? 

51.2%

61.2%

41.3%

33.6%

6.7% 5%
0.7% 0.2%

La frecuencia con la que los jóvenes utilizan estas

tecnologías? (como la necesidad de tener el teléfono o

de revisar redes constantemente)

La frecuencia con la que los jóvenes están expuestos a

fake news (noticias falsas)

Muy problemático Problemático Poco problemático Nada problemático



¿Qué tan de acuerdo estás con la frase?

43.9% 44.1%

9.9%

2.1%

En redes sociales los jóvenes están expuestos a contenidos que atentan  contra la 

diversidad (p. ej. diversidad de opinión, de género, étnica, sexual, política, etc.)

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Qué tan de acuerdo estás con la frase?*Edad

32.9%
37.5%

51.5%

44.3% 46.8%47.4%
49.1%

40.1%
45.2%

40.4%

17.1%

9.8%
6.6%

9.6% 10.6%

2.6% 3.6% 1.8% 0.9% 2.1%

18-24 25-34 35-44 45-54 55 más

En redes sociales los jóvenes están expuestos a contenidos que atentan contra la 

diversidad (p. ej. diversidad de opinión, de género, étnica, sexual, política, entre 

otras)

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Qué tan de acuerdo estás con la frase? En redes sociales los 

jóvenes pueden encontrar influencias positivas y motivadoras

18.9%

51.8%

24.1%

5.2%

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

88% de jóvenes entre 18 a 24 años 

está Totalmente de acuerdo y de 

acuerdo con la frase, 65% de las 

personas de 55 años coincide con la 

oración.



¿Qué tan preocupado estás por los ‘retos virales’ entre los

jóvenes? 

62.3%

26.6%

9.3%

1.7%

Muy preocupado Preocupado Poco preocupado Nada preocupado



¿Qué tan preocupado estás por los retos virales que realizan

los jóvenes?*Edad

35.5%

55.4%

68.3%
73%

67%

34.2% 31.3%
24.6%

20.9%
25.5%27.6%

10.7%
4.8% 5.2% 7.4%

2.6% 2.7% 2.4% 0.9%

18-24 años 25-34 años 35-44 años 45-55 años 55 años o más

Muy preocupado Preocupado Poco preocupado Nada preocupado

65.2% de las mujeres externa estar muy preocupada por la realización de estos retos entre los jóvenes. El 

porcentaje de hombres manifestando tal nivel de preocupación es de 58.3%.



¿Qué tanto consideras que los contenidos de internet y 

redes sociales influyen en…? 

38.9%

63.8% 64.4%

40.8%

32%
27.5%

16.6%

3.5%
6.6%

3.6%
0.7% 1.6%

Percepción política de los jóvenes Hábitos de compra de los jóvenes Percepción corporal y de belleza de

los jóvenes

Influyen muchísimo Influyen mucho Influyen poco No influyen



Asuntos políticos
y sociales



Involucramiento de los jóvenes en la vida política

4.9%

22.8%

61.2%

11.1%

¿Qué tan activos crees que son los 

jóvenes en asuntos políticos?

Muy activos Activos Poco activos Nada activos

5.4%

25%

58.6%

11%

¿Qué tan interesados crees están los jóvenes en 

participar en las próximas elecciones?

Muy interesados Interesados Poco interesados Nada interesados



¿Qué tan activos crees que están los jóvenes en asuntos

políticos?*Edad

9.2%
4.5% 6.6%

1.8% 2.1%

30.3%

18.9% 21.1%
25.4%

22.3%

52.6%

64.0%
59.0%

64.0% 64.9%

7.9%
12.6% 13.3%

8.8% 10.6%

18-24 años 25-34 años 35-44 años 45-55 años 55 años o más

Muy activos Activos Poco activos Nada activos



¿Qué tan interesados crees que están los jóvenes en participar

en las próximas elecciones? *Edad

6.6%
3.6%

7.2% 5.3%
2.1%

31.6%

22.5%
25.9% 25.4%

22.3%

51.3%

59.5%
56.0%

59.6%
67.0%

10.5%
14.4%

10.8% 9.6% 8.5%

18-24 años 25-34 años 35-44 años 45-55 años 55 años o más

Muy interesados Interesados Poco interesados Nada interesados

30.4% de la población cree que los jóvenes están interesados o muy interesados en participar en los 

comicios de 2024; en contraste 58.6% cree que están poco interesados y 11% nada interesados.



¿Qué tan relevantes serán las plataformas digitales y 

redes sociales en las siguientes elecciones?

3.5%
9.9%

18.2%

68.5%

Nada relevantesPoco relevantesRelevantesMuy relevantes



Opinión sobre los pre candidatos

24.3%

19.1%

23.7%

6.3% 5.4%

4.0%
3.8% 3.3%

3% 3%
2.1% 2.1%

29.9%

23%

20.3%

4.5%
7.7%

3.1%

1.6%
2.6% 1.9% 1.7%

1.9% 1.7%

27.7%

20.5%
22.3%

5.2% 5%

2.8% 2.1%

6.3%
2.8%

1.4% 1.6%
2.4%

Claudia

Sheinbaum

Marcelo

Ebrard

Xóchitl

Gálvez

Gerardo

Fernández

Noroña

Adan

Augusto

Santiago

Creel

Beatriz

Paredes

Manuel

Velasco

Enrique de

la Madrid

Enrique

Alfaro

Ricardo

Monreal

Miguel

Ángel

Mancera

Simpatiza más Más probabilidad de ser candidato presidencial Simpatiza más con los jóvenes



Pre candidatos ¿Con quién simpatizas más?*Edad

30.3%

21.1%

10.5%

5.3%

7.9%

5.3%
5.3%

2.6%

26.1%

19.8%

17.1%

4.5%

6.3%

5.4%

2.7%

8.1%

25.3%

22.3% 21.7%

7.2%

5.4%
1.8% 1.8%

3%

21.9%

15.8%

31.6%

6.1%
7%

2.6% 2.6%
1.8%

16%
13.8%

37.2%

3.2%

6.4% 5.3%
4.3%

1.1%

Claudia Sheinbaum Marcelo Ebrard Xóchitl Gálvez Adan Augusto Gerardo Fernández

Noroña

Beatriz Paredes Enrique de la

Madrid

Manuel Velasco

18-24 25-34 35-44 45-54 55 más



Pre candidatos ¿Quién tiene más probabilidad de ser 

candidato presidencial?*Edad

38.2%

15.8%

10.5%

5.3%

9.2%

6.6%
3.9%

33.3%

31.5%

9.9%

0.9%

4.5% 5.4%

0.9%

29.5%

24.7%

14.5%

3.6%

10.2%

4.2% 1.2%

20.2%
22.8%

32.5%

5.3%

7.9%
3.5%

0.9%

25.5%

16.0%

38.3%

1.1%

6.4%

4.3%
2.1%

Claudia Sheinbaum Marcelo Ebrard Xóchitl Gálvez Santiago Creel Adan Augusto Gerardo Fernández

Noroña

Beatriz Paredes

18-24 25-34 35-44 45-54 55 más



Pre candidatos ¿Quién crees que tiene más afinidad con los

jóvenes ?*Edad

34.2%

21.1%

9.2%

3.9%
5.3%

7.9%

1.3%

6.6%

2.6%
3.9%

29.7%

26.1%

13.5%

2.7%
3.6% 3.6%

3.6%

1.8%

12.6%

26.5%

21.7%

18.7%

1.8%

7.2%

5.4%

3.0%
3.6%

1.8%

6.6%

26.3%

21.9%

26.3%

5.3% 5.3%
3.5% 6.1%

4.4%

20.2%

10.6%

44.7%

1.1%
3.2%

7.4%

2.1%
1.1%

3.2% 3.2%

Claudia

Sheinbaum

Marcelo Ebrard Xóchitl Gálvez Santiago Creel Adan Augusto Gerardo

Fernández

Noroña

Beatriz Paredes Miguel Ángel

Mancera

Enrique de la

Madrid

Manuel

Velasco

18-24 25-34 35-44 45-54 55 más



¿Qué tan de involucrados consideras que están los jóvenes

con asuntos sociales?

10.5%

38.5%

46.7%

4.4%

Muy involucrados Involucrados Poco involucrados Nada

involucrados

Mientras que 72.4% del grupo etario 

entre los 18 a 24 años considera que 

los jóvenes están muy involucrados o 

involucrados en temas sociales, entre 

el grupo de 55 años o más solo 

37.2% estima ese nivel de 

involucramiento de los jóvenes.



¿Con qué ideologías/causas se identifican más los jóvenes?

2.0%

4.9%

5.6%

5.9%

6.1%

6.2%

7.1%

7.5%

8.1%

9.8%

10.9%

11.9%

14%

8.4%

20.7%

23.9%

25.1%

26%

26.3%

30.3%

31.9%

34.3%

41.6%

46.2%

50.5%

59.4%

 Derechos de los migrantes

 Regulación de sustancias

 Ambientalismo

 Autoaceptación corporal (body positive)

 Adopción homoparental (parejas del mismo sexo puedan adoptar)

 Educación sexual

 Violencia de género

 Matrimonio igualitario

 El lenguaje inclusivo (uso de sustantivos neutros)

 Derechos animales

 Derecho a decidir (aborto)

 Libre identidad de género

 Igualdad de género

Respuesta múltiple. Se reporta casos y menciones



Lenguaje incluyente

85

15

¿Has escuchado del lenguaje

inclusivo o incluyente?

Sí

No

¿Te gusta el uso de este lenguaje?

¿Consideras que su uso es necesario?

Sí 21.4% No sé 5.6% No 73%

19.6% 74.2% 6.2%

Sí No No sé



¿Qué medios de transporte crees que prefieren los

jóvenes?

7.1%

18.0%

22.7%

42.9%

63%

Caminar

Bicicleta

Transporte público

Motocicleta

Autómovil

Respuesta múltiple



¿Qué tan de acuerdo estás con las frases…?

43.7%

32.9%

17.8%

5.6%

A diferencia de otras generaciones, las personas jóvenes 

son una "generación de cristal", porque son frágiles, 

inestables e inseguras.

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

15.9%

41.6%

32.8%

9.8%

Los jóvenes han hecho aportaciones culturales positivas 

para la sociedad (por ejemplo: menos discriminación, mayor 

tolerancia a la diversidad, equidad, etc.).

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



47.4%

81.9% 80% 79.8% 85.1%

52.6%

18.1% 20% 20.2% 14.9%

A diferencia de otras generaciones, las personas jóvenes son una "generación de cristal", porque son 

frágiles, inestables e inseguras.

¿Qué tan de acuerdo estás con las frases?: *Edad

75%
58.6% 54% 52.6% 52.1%

25%
41.4% 46% 47.4% 47.9%

Los jóvenes han hecho aportaciones culturales positivas para la sociedad (por ejemplo: menos 

discriminación, mayor tolerancia a la diversidad, equidad, etc.).

Totalmente de acuerdo/ De acuerdo En desacuerdo/ Totalmente en desacuerdo



Sociodemográficos

13.4%

19.9%

29.6%

20.4%

16.7%

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

42%

58%

Hombre Mujer



Encuesta realizada entre del 26 de julio al 9 de agosto de 2023 a 600 

personas integrantes de un panel online diseñado por el COP UVM. La 

conformación del panel se diseñó tomando en cuenta las características 

sociodemográficas de la población mexicana como edad, sexo, NSE, 

entidad y ocupación.

Metodología
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